

主要讀經及其他應用經文：帖撒羅尼迦前書 2:1-12

1. 善撒羅尼迦前書 2:1-12 **v1** 弟兄們，你們自己原曉得我們進到你們那裡並不是徒然的。**v2** 我們從前在腓立比蒙難受辱，這是你們知道的。然而還是靠我們的神放開膽量，在大爭戰中把神的福音傳給你們。**v3** 我們的勸勉不是出於錯誤，不是出於污穢，也不是用詭詐。**v4** 但神既然驗中了我們，把福音託付我們，我們就照樣講，不是要討人喜歡，乃是要討那察驗我們心的神喜歡。**v5** 因為我們從來沒有用過誑媚的話，這是你們知道的；也沒有藏著貪心，這是神可以作見證的。**v6** 我們作基督的使徒，雖然可以叫人尊重，卻沒有向你們或向別人求榮耀；**v7** 只在你們中間存心溫柔，如同母親乳養自己的孩子。**v8** 我們既是這樣愛你們，不但願意將神的福音給你們，連自己的性命也願意給你們，因你們是我們所疼愛的。**v9** 弟兄們，你們記念我們的辛苦勞碌，晝夜做工，傳神的福音給你們，免得叫你們一人受累。**v10** 我們向你們信主的人，是何等聖潔、公義、無可指摘，有你們作見證，也有神作見證。**v11** 你們也曉得我們怎樣勸勉你們，安慰你們，囑咐你們各人，好像父親待自己的兒女一樣。**v12** 要叫你們行事對得起那召你們進他國、得他榮耀的神。
2. 善撒羅尼迦前書 1:6-10 **v6** 並且你們在大難之中蒙了聖靈所賜的喜樂，領受真道，就效法我們，也效法了主，**v7** 甚至你們做了馬其頓和亞該亞所有信主之人的榜樣。**v8** 因為主的道從你們那裡已經傳揚出來，你們向神的信心不但在馬其頓和亞該亞，就是在各處也都傳開了，所以不用我們說什麼話。**v9** 因為他們自己已經報明我們是怎樣進到你們那裡，你們是怎樣離棄偶像歸向神，要服侍那又真又活的神。**v10** 等候他兒子從天降臨，就是他從死裡復活的，那位救我們脫離將來憤怒的耶穌。
3. 使徒行傳 16:16-33 後來，我們往那禱告的地方去，有一個使女迎著面來，她被巫鬼所附，用法術叫她主人們大得財利。她跟隨保羅和我們，喊著說：「這些人是至高神的僕人，對你們傳說救人的道！」她一連多日這樣喊叫，保羅就心中厭煩，轉身對那鬼說：「我奉耶穌基督的名，吩咐你從她身上出來！」那鬼當時就出來了。使女的主人們見得利的指望沒有了，便揪住保羅和西拉，拉他們到市上去見首領，又帶到官長面前，說：「這些人原是猶太人，竟騷擾我們的城，傳我們羅馬人所不可受、不可行的規矩。」眾人就一同起來攻擊他們。官長吩咐剝了他們的衣裳，用棍打，打了許多棍，便將他們下在監裡，囑咐禁卒嚴緊看守。禁卒領了這樣的命，就把他們下在內監裡，兩腳上了木狗。約在半夜，保羅和西拉禱告，唱詩讚美神，眾囚犯也側耳而聽。忽然地大震動，甚至監牢的地基都搖動了，監門立刻全開，眾囚犯的鎖鏈也都鬆開了。禁卒一醒，看見監門全開，以為囚犯已經逃走，就拔刀要自殺。保羅大聲呼叫說：「不要傷害自己！我們都在這裡。」禁卒叫人拿燈來，就跳進去，戰戰兢兢地俯伏在保羅、西拉面前，又領他們出來，說：「二位先生，我當怎樣行才可以得救？」他們說：「當信主耶穌，你和你一家都必得救。」他們就把主的道講給他和他全家的人聽。當夜，就在那時候，禁卒把他們帶去，洗他們的傷，他和屬乎他的人立時都受了洗。
4. 使徒行傳 17:4-9 他們中間有些人聽了勸，就附從保羅和西拉，並有許多虔敬的希臘人，尊貴的婦女也不少。但那不信的猶太人心裡嫉妒，招聚了些市井匪類，搭夥成群，聳動合城的人闖進耶孫的家，要將保羅、西拉帶到百姓那裡。找不著他們，就把耶孫和幾個弟兄拉到地方官那裡，喊叫說：「那攪亂天下的也到這裡來了，耶孫收留他們！這些人都違背凱撒的命令，說另有一個王耶穌。」眾人和地方官聽見這話，就驚慌了，於是取了耶孫和其餘之人的保狀，就釋放了他們。
5. 腓立比書 4:15-16 腓立比人哪，你們也知道我初傳福音，離了馬其頓的時候，論到授受的事，除了你們以外並沒有別的教會供給我。就是我在帖撒羅尼迦，你們也一次兩次地打發人供給我的需用。
6. 善撒羅尼迦後書 3:8-9 也未嘗白吃人的飯，倒是辛苦勞碌，晝夜做工，免得叫你們一人受累。這並不是因我們沒有權柄，乃是要給你們做榜樣，叫你們效法我們。
7. 彼得前書 5:1-3 我這做長老、做基督受苦的見證、同享後來所要顯現之榮耀的，勸你們中間與我同做長老的人：務要牧養在你們中間神的群羊，按著神旨意照管他們，不是出於勉強，乃是出

於甘心；也不是因為貪財，乃是出於樂意；也不是轄制所託付你們的，乃是做群羊的榜樣。

8.使徒行傳 20:35 我凡事給你們作榜樣，叫你們知道應當這樣勞苦，扶助軟弱的人，又當記念主耶穌的話，說：施比受更為有福。

講道題目：福音工人的為人

講道牧者：王天健牧師

前言：

有一位十幾歲小男孩父親早逝，在緬懷他父親的追思禮拜，他站在台上提到：別人再怎麼稱讚他的爸爸，頂多他們只認識他父親的一部份。對他來說，只有他配得叫他爸爸。他提到他父親怎麼陪伴鼓勵他、怎麼是他的英雄、及父親的一切。對他而言，他不但失去了最好的朋友，更失去了愛他的父親。他不斷強調的是爸爸的「為人」，是如何的對待他。小男孩說其它具體爸爸曾經說過什麼，已經不是那麼記得了，但是父親的為人在他幼小心靈深處，卻是點滴在心頭。

我們的「為人」會比我們的「成就」、我們的「言語」，會更讓人緬懷留戀。屬於主的人：傳道人、同工、和弟兄姐妹在服事人、做主工的時候，特別要注意我們的為人和見證。**帖撒羅尼迦前書 1:6-10(經文二)**，**帖撒羅尼迦前書 2:1-12(經文一)**。**帖撒羅尼迦**的弟兄姊妹效法**保羅**的為人，也效法基督，以至於成了整個區域的榜樣。所以**帖撒羅尼迦**教會非常清楚**保羅**、**西拉**、和**提摩太**在他們當中的福音工作、牧養、和為人。他們的見證和果效是有目共睹的。**保羅**提到他們這些福音的工人的為人是弟兄姊妹知道的，還有神也知道。今天經文提到三個主的工人，做耶穌見證的人所需要的特質：

一、福音的工人要有勇氣（**帖撒羅尼迦前書 2:2-5**）

帖撒羅尼迦前書 2:2-4(經文一)，**保羅**在**使徒行傳 16:16-33(經文三)**記載他和**西拉**因為在當地趕鬼然後遭到無禮及非法的對待，官長和群衆沒有確認**保羅**擁有**羅馬**人的身份，就棍打他們，並且囚禁在監。這是**保羅**指的蒙難受辱。但是要記得神與他們同在，夜間**保羅**和**西拉**禱告唱詩讚美神，結果神作工，使地大震動，牢門打開，獄警一家得救信主。這個經歷後，**使徒行傳 17:4-9(經文四)**，**保羅**一行人就來到了**帖撒羅尼迦**，在**猶太**會堂裏傳講耶穌就是《舊約》應許的基督。雖然這也導致一些**猶太人**的反彈和逼迫，最後必須離開，但是**保羅**還是忠心的把福音傳出去了，神也使一些聽見的**猶太人**和**希臘人**信主，並且建立教會。

這個宣教傳福音的過程困難重重，**保羅**解釋他們可以堅持，持續往前行，是靠著神給的勇氣，**不是自己的毅力、不是因為有利可圖、也不是為了謀生**。因為當時有一些**希臘**的哲學名嘴，他們會周游不同城市，靠著口才獲得群衆的支持。因此這些人所傳講的是「人的智慧學說」，目的就是為自己，想方設法要討好群衆，信息可以做各種的修改，就是要忽悠人、割韭菜。所以**保羅**就做了一個對比：他們自己做為宣教士、信息沒有錯誤，因為他們傳的不是人的哲理，而是神託付給他們的福音。所以只能老老實實，放膽傳講神的福音，這是神給他們的責任，不可以篡改神的好消息。**保羅**提到的勇氣是**不怕反對、不計較羞辱、不看人的臉色想法**。**保羅**只想討神的歡喜，因為知道這是神給他們的工作。我們在傳福音的時候，可能因為對方的不友善、甚至辱罵、恥笑而退縮，不再傳福音了；或者我們不想說一些對方不喜歡聽的話，知道可能會刺激人、惹人厭，所以不想傷害感情，就不傳了；或者只講那些相對不起爭議的事，只說愛不提罪和悔改；或者我們只講信耶穌對生活提供的種種好處，但是不提到信耶穌之後需要的委身、教會生活、完全的擺上。**保羅**說他們從不用諂媚的話，這個其實就是呼應了**帖撒羅尼迦前書 2:3(經文一)**「**不是用詭詐**」一詞。詭詐這裏的原文指的是「戴面具」，當時常用來形容戲劇演員會戴上面具。**勇氣代表真誠、無畏、表裏如一、不說一些言不由衷的話來博得歡心喝彩**。

勇氣不代表不需要智慧和策略，也不代表我們說話傳福音只是照本宣科而已，但是我們不要因為怕得罪人就妥協了全備的福音。一個叛逆的孩子，在遭遇挫折的當下，在情感上需要安慰和包容，我們當然會側重提到神的恩典和耶穌的愛；但是遲早必須要勸勉他悔改認罪，過聖潔的生活。這是有個過程的，需要智慧來拿捏。傳福音的勇氣跟這個不衝突，要避免的是：我們因為不想搞砸和孩子的關係，結果連認罪悔改、靠神恩典的信息從來不提。到底何時提需要智慧？我們應該是為這樣的時機禱告，而不要變成刻意的避免。求神給我們每一個人有忠於福音的信念、有靈巧像蛇的智慧、也有不畏懼逼迫羞辱的勇氣。因為我們最重要的是討神喜悅，不是得到人的歡喜和掌聲。

我小時候都會去爺爺奶奶家過年，我父母首先考慮的就是如何向他們傳福音。我的爺爺總是不想聽，甚至數落責備我父母。這樣的戲碼年年都會上演。有一次我爺爺就跟我父母說：如果再傳福音，就不要到他們家了。所以為了維持關係就不當面談了。但是私底下還是為爺爺奶奶剛硬的心可以軟化下來，願意聽福音。於

是我們全家每天晚上開始為爺爺奶奶禱告.然而我母親做為王家的媳婦,還是三不五時很積極地向爺爺奶奶傳福音.日子久了,好像爺爺奶奶就接受了.感謝神,他們最終還是相信耶穌並且受洗了.

二、福音的工人需要無私 (帖撒羅尼迦前書 2:5-10)

帖撒羅尼迦前書 2:5-10(經文一),保羅提到他們傳的不是出於「污穢」指的是各種道德的敗壞,也就是目的不純正.保羅提到「貪心」的意思就是福音的工人必須有非常清楚從神而來的呼召和責任感.既然神交給基督徒未信主之人的福音,要傳揚,並且不能有任何的自私貪念、利己的打算、或者不能跟神討價還價,求神給一個容易的差事,派去一個非常安全又歡迎自己的地方事奉.因為主權在神,傳福音的確會遭遇各種的挑戰、苦難、和羞辱,但是這就是為什麼要傳福音就需求神賜下勇氣!

分辨呼召以及要有受苦的心志的例證:

我有一個朋友,他覺得神有呼召做宣教事工,他也去神學院接受裝備.但是他自己又有許多的要求條件:環境不可以衛生太差,還有好些其他的不可以、不合適、不習慣.我和當時聽到的人都覺得這個呼召很有問題.因為他沒有委身的決心,很計較代價,也沒有從神來的勇氣,所以根本還不合適去宣教.於是,我就問他為什麼要考慮全職事奉?清楚這是神的呼召嗎?假如是從神而來的呼召,不但要清楚這個代價,更要清楚神的同在和給他需要的勇氣,否則最好還是不要做傳道人.

我們傳福音的動機一來是要討好神,不要虧欠神的託付;二來是出自於愛.保羅說愛是連性命都樂意給弟兄姊妹.所以無私無己的態度、願意為對方著想、知道對方屬靈的需要.**帖撒羅尼迦前書 2:9(經文一)**,這裏提到的「辛苦勞碌,晝夜做工」,應該指的是保羅和西拉是如何一邊傳福音、一邊牧養弟兄姐妹、一邊還要做工賺錢謀生.**腓立比書 4:15-16(經文五)**,保羅在帖撒羅尼迦的時候,腓立比教會有提供保羅一些生活的物資、金錢奉獻,但是不足以讓保羅可以完全不工作.**帖撒羅尼加後書 3:8-9(經文六)**,保羅為了給教會弟兄姐妹設立無私的榜樣,就算可以完全靠腓立比和帖撒羅尼迦教會的供給,但是他還是選擇不要成為任何人的負擔,不使任何人受累.因為愛神,所以服事人不計較利益,不為自己;因為愛弟兄姐妹,所以努力不要成為別人的重擔,甚至連性命都願意為別人擺上.

請問這是你我在教會幫忙服事的心態嗎?求神讓我們愛祂、愛弟兄姐妹勝過自己的舒適和利益.聖經說:「施必受更為有福」,**使徒行傳 20:35(經文八)**.因為付出、放下、擺上的無私行為,是討神喜悅的表現、是我們充滿愛的結果、是我們從神領受能力、恩典、勇氣、和愛的良性循環.

三、福音的工人要有父母心 (帖撒羅尼迦前書 2:6-7,11-12)

帖撒羅尼迦前書 2:6-7,11-12(經文一).「要像母親一樣的心存溫柔的哺乳自己的孩子」,就是細心的照顧自己的孩子.教會理所當然應該尊重保羅和他的同伴,「尊重」包含財務上的供給.然而,因為保羅覺得帖撒羅尼迦教會剛信主還相對年幼,而他要在教會當中一開始,就設立好的榜樣,讓弟兄姐妹可以效法學習,所以雖然保羅可以求榮耀或者受尊重,但是他卻以無私的角度、看重教會的需要、就放下自己、放下可以得到的、細心的照料牧養教會、處處為教會著想、對弟兄姐妹溫柔謙卑.保羅不是以一個高姿態來使喚人,反而對弟兄姐妹像對自己的嬰孩,呵護喂養,溫柔不霸道.其實這真是符合聖經的領袖觀,特別是教會裏面的領袖.**彼得前書 5:1-3(經文七)**,保羅的榜樣和彼得的提醒有異曲同工之妙.彼得提到榜樣:照顧、甘心樂意、不貪財、不轄制;保羅提到像母親哺乳自己孩子:溫柔、不貪財、不諂媚、不使人受累.

同時,還要像父親待兒女一樣,該勸勉的時候勸勉;安慰的時候安慰;有時候還要囑咐.我們當中做父親的,請問我們有沒有對自己的兒女有勸勉、安慰、和囑咐的行為呢?我們可能很多的只有囑咐和勸勉,但是安慰相對缺乏.孩子越大我們越忽略或者覺得不重要.但是不但孩子需要從父親而來的勸勉、安慰、和囑咐,教會弟兄姐妹也需要!無論年幼或年長.因為教會永遠會有不同屬靈生命成熟度的人進進出出.健康的教會,特別是努力忠心做福音工作的教會,一定會有剛信主的基督徒.他們是屬靈的嬰孩,碰到各種的試探、試煉、生活有挑戰的時候,他們也有更多需要.所以在教會、在團契裏事奉,我們要幫助弟兄姐妹成長,可以榮耀神.

總結

傳福音的人、在教會團契事奉的人、為主做任何工作的人,都是福音的工人.基督徒的「為人」見證,別人是否知道我們的勇氣、無私,和父母心呢?無論其他信主的人或不信主的人是否知道,但是神一定知道!我們服事的動機目的是什麼?我們做主的工作,是否只在乎結果而忽略了為人和過程呢?